

Школьная газета сердечно поздравляет милых дам с Международным женским днем – 8 Марта.

Быелгы уку елының фән олимпиадалары төмамланды. Безнең мәктәп өчен куанычлы, нәтижәле ел булды ул. Мәктәбебез олимпиадаларда жиңу яулаган укучылар саны буенча районда 1 нче урынны алды. Без чын күңелдән жиңүчеләрне һәм аларны эзерләгән укытучыларны тәбрик итәбез, аларга рәхмәтебезне житкерәбез. Фән олимпиадасында жиңу беркемгә дә жиңел бирелми. Моның өчен сабырлык, көч һәм ныклы эзерлек кирәк. Бары өзлексез эшчәнлек белән генә пьедестал баскычының иң югарысына менеп була.

Жиңүчеләр үзләрен олимпиадаларның республика этабында да сынадылар. Бу жиңүләре аеруча куандыра. 6 нчы а сыйныфы укучысы



Фролов Александр инде икенче ел рәттән татар теле буенча призер исеменә лаек булды. Бу уку елында ул инглиз теленнән дә жиңу яулады. Бу егетебезгә: “Әфәрин!” - диясе генә кала. Укытучылары Нуретдинова А.Г. һәм Шәйдуллина Ч.К. Инглиз теленнән тагын бер призерыбыз — Миназова Әдилә. Аның укыту-чысы Нуретдинова Л.М. 9 нчы а сыйныфы укучысы Әлмиева Резедә дә татар теленнән үткәрелгән олимпиаданың призеры булды. Укытучысы Шәйдуллина Л.К.

**И.З. Садыкова, милли мәсьәләр буенча директор урынбасары**

## ЯЗ КИЛӘ, ЯЗ КӨЛӘ!

Табигатькә әкрән генә яз килә. Бик тиздән урам буйлап гөрләвекләр йөгерер, агачларның бөреләре күренә башлар. Әле хәзергә



Кыш бабайның бер дә китәсе килми килүен, Ул бөтен көченә тырыша. Ләкин язгы кояш үзенекен итәр әле Калын кар юрганы эреп бетәр. Жир ямь-яшел келәм белән түшәләр, агач-куаклар яшел күлмәкләрен киеп куярлар. Аларның ботакларында кошлар үзләренәң матур жырларын башкарырлар.

Ә без аларны каршы алырга эзерме соң, дуслар? Кунакларны кош оялары белән куандырсаң, бер дә начар булмас. Моның өчен әллә ни зур чыгым кирәк түгел. Такта кисәкләре таба алсагыз, шул житә. Кош ояларының үлчәмнәрен интернет челтәреннән табып була.

Кояш ныграк елмайган саен укыйсы килү теләге бетә бара. Тик ялкауланьрга ярамый. Тиздән каникуллар житәчәк бит. Тырышып укып, аннан яхшылап ял итәрбез. Килештекме?

**Гүзәл Мөхәммәтгалиева**

## ЭТО ИНТЕРЕСНО

*Международный женский день отмечается 8 марта. Своими корнями праздник уходит в многовековую борьбу женщин за участие в жизни общества наравне с мужчинами. В России женский день впервые отметили в Петербурге 2 марта 1913 года.*

В 1908 году, в день 8 марта, в Нью-Йорке прошёл митинг, в котором приняли участие около 15 тысяч женщин. Они требовали равноправия с мужчинами в работе и оплате труда, а также предоставления права голоса на выборах.

Через год в США стали отмечать национальный женский день, но не в марте, а в феврале, и отмечали его несколько лет. Тогда же американские женщины поехали в Копенгаген, где проходила Международная конференция женщин-социалисток, и познакомились там с Кларой Цеткин. Сначала утвердили дату 19 марта, и в этот день праздник отмечали в Германии, Швейцарии, Дании и Австрии – в 1911 году. В следующем году день борьбы за права женщин отмечали уже в мае, 12-го числа, ещё через год – 12 марта, и тогда к празднику подключились Голландия, Венгрия, Чехия, Россия и Франция. Женский день называют международным, и даже говорят о том, что в этот день женщины всех стран и континентов, несмотря на культурные, языковые и другие различия, могут почувствовать солидарность в борьбе за равенство и справедливость.

# Поздравляем!!!!



[23 января на базе МБОУ «Сармановская гимназия» прошел муниципальный этап Всероссийского конкурса «Учитель года».](#)

Девиз конкурса «Учить и учиться» отражает одну из главных задач современного образования- непрерывный профессиональный и личностный рост учителя, трансляцию лучших образцов педагогической практики и пропаганду инновационных идей и достижений. Нашу школу в конкурсе представляла учитель начальных классов высшей квалификационной категории **Мнысса-рова Ляйля Кабировна**. Предлагаем Вам интервью с призером этого конкурса

**- Сколько лет вы работаете с детьми?**

- Работать с детьми я начала с 1992 года после окончания Бугульминского Педагогического училища. Сначала я работала в Бугульминской Татарской гимназии №14, потом в Альметьевске в СОШ №6, Старомихайловской СОШ и в 2007 принялась работать в Джалильской СОШ №2.

**- Какой ваш трудовой стаж в Джалильской СОШ №2?**

- Мой трудовой стаж 24 года, 10 месяцев.

**- В этом году вы стали призёром муниципального этапа конкурса “Учитель года”. Был ли у вас опыт участия в таких конкурсах?**

- В таком конкурсе я участвовала впервые. В феврале 1992 года, еще когда училась, участвовала в конкурсе “Будущий учитель”

**- Какие вас ждали испытания?**

- В первом туре мы предоставили жюри свои портфолио. Затем был просмотр наших сайтов. В очном туре показали двадцатиминутный фрагмент урока. Я провела урок литературное чтение в 3 классе. Мне очень понравились ребята. Любознательные, веселые, целеустремленные, выдержали быстрый темп работы. Отвечали на мои вопросы. И очень расстроились, что урок быстро закончился. Потом показали мастер класс. Надо было за 15 минут поделиться опытом своей работы с коллегами. Мой мастер-класс назывался “Приемы работы с текстом на уроках литературного чтения”. На конкурсе выступать мне помогала Татьяна Николаевна. Она поддерживала меня морально, успокаивала меня, как только я начинала волноваться. А во время выступлений выступила в роли секундомера. Именно благодаря ей я точно уложилась.

**- Что даёт участие в таких конкурсах?**

- Участие в любом конкурсе это обобщение опыта, новое общение, новый опыт. А самое главное показать всем, что Джалильская СОШ №2– это яркая звездочка нашей работы!

**- Допустим вы поймали золотую рыбку какие 3 желания вы бы загадали?**

Первое пожелание — счастье, благополучие в дом. Второе — любовь, уважительные взаимоотношения в семью. Третье — здоровье всем.

**- Ещё раз поздравляем Вас с победой и спасибо большое за интервью!**

**Закиева Азалия**

Лэйлэ Кабировна - сабыр, тирэн белемле һәм хөрмәткә лаек укытучы. Ул үзенең кешелекле-леге белән синен күңелеңне яулый да ала! Анын дәресләрендә вакыт узганы сизелми дә иде. Миңа аеруча математика дәресләре бик ошады. Без анда кызыклы мәсьәләләр күп чиштәк.

**Данияр Насыбуллин**

Ә мин проектлар ясарга бик яратам. Лэйлэ Кэбировна безне аларны эчтәлекле һәм мавыктыргыч итеп ясарга өйрәтте. Аңа гына түгел: китаплар укырга, кызыксынырга да ул өйрәтте. Рәхмәт Сезгә!

**Энже Закирова**

Мин беренче укытучыма зур уңышлар, ныклы сәламәтлек телим. Без Сезне яратабыз.

**Айсылу Салахова**

Шеф редактор: Шайдуллина Ландыш Камиловна

Редколлегия: Закиева Азалия, Мухаметгалиева Гузель, Насибуллин Данияр(6В)

Март

**Тамчы**